
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 

สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจ าปี  ๒๕๖3 
ณ  หอ้งประชุมเทศบาลต าบลเมืองยาว 
วันจันทร์  ที่  28  กันยายน ๒๕๖3 

 
ผู้มาประชุม 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายกิตติภณ  ใจ๋คําต๋า ประธานสภา กิตติภณ  ใจ๋คําต๋า 
๒ นายมานพรัตน์  ไชยสุ รองประธานสภา มานพรัตน์  ไชยสุ 
๓ นางพรศรี  เหล่าจันตา เลขานุการสภาฯ พรศรี  เหล่าจันตา 
๔ นายมาลูน ยารังส ี สมาชิกสภา มาลูน ยารังส ี
๕ นายสุวรรณ  เมืองมาหล้า สมาชิกสภา สุวรรณ  เมืองมาหล้า 
๖ นายนพพร  อิ่นคําตา สมาชิกสภา นพพร  อิ่นคําตา 
๗ นางสาวศิริพรรณ  หมื่นสันธิ สมาชิกสภา ศิริพรรณ  หมื่นสันธิ 
๘ นายขจร คําโท๊ะ สมาชิกสภา ขจร คําโท๊ะ 
๙ นายใบ ใจยะเลิศ สมาชิกสภา ใบ ใจยะเลิศ 

๑๐ นายบุญเชิด ปินใจ สมาชิกสภา บุญเชิด ปินใจ 
๑๑ นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์ สมาชิกสภา ธีรพงศ์  ก๋องวงศ์ 
๑๒ นายวุฒิไกร  ใจนาแก้ว สมาชิกสภา วุฒิไกร  ใจนาแก้ว 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายจํารูญ  ไชยศร นายกเทศมนตร ี จํารูญ  ไชยศร 
๒ นายเวช  แก้วปินตา รองนายกเทศมนตร ี เวช แก้วปินตา 
3 นายวุฒิพงษ์  แสนคําวงศ์ รองนายกเทศมนตร ี วุฒิพงษ์ แสนคําวงศ์ 
4 นายดา ทายะ ที่ปรกึษานายกเทศมนตร ี ดา ทายะ 
5 นายนวล มาเปียง เลขานุการนายกเทศมนตร ี นวล มาเปียง 
6 นายจักกฤษณ์ รัตรุ้ง ผอ.กองช่าง จักกฤษณ์ รัตรุง้ 
7 นางโสภิต วงศ์ธิดา ผอ.กองคลงั โสภิต วงศ์ธิดา 
8 นายธนบดี  ศิริมังฆศรี หัวหน้าสํานักปลัด ธนบดี  ศิริมังฆศร ี
9 นางเมฐิณี  เมืองมาหล้า นักทรัพยากรบุคคลชํานาญการ เมฐิณี  เมืองมาหล้า 

10 น.ส.ศุภาภรณ์ พงษ์อนันท์โชค พนักงานจ้างทั่วไป ศุภาภรณ์ พงษ์อนันท์โชค 
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เริ่มประชุม  เวลา 09.30 น. 
นางพรศรี เหล่าจันตา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผูท้รงเกียรติทุกทา่น วันน้ีเป็นการประชุมสภา 
เลขานุการสภาฯ            เทศบาลตําบลเมอืงยาว สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี 2563 วันจันทร์  ที่ 28  

กันยายน  2563 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว บัดน้ีถึงเวลาประชุมแล้ว   
ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองยาวทุกท่านเข้าประจาํที่ เพื่อตรวจนบัองค์ประชุม 
 

ประธานสภาฯ  ตรวจนับองค์ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในตําแหนง่ 12 คน  
มาประชุม  12 คน ครบองค์ประชุม  และมีผูเ้ข้าร่วมประชุม 10 คน ครับ 

 
ประธานสภาฯ  เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยวิสามญั สมัยที่ 1 ประจําป ี๒๕๖3 ครับ 
 
ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาทุกท่านร่วมประเพณีตักบาตรเทโวโรหณะ ณ วัดพระธาตุม่อนไก่เข่ีย  

ม.10  ตําบลเมืองยาว ในวันที่ 3 ตุลาคม 2563 
 
ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสมยั สมยัท่ี 3  ครั้งท่ี 2 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖3 
            (เมื่อวันท่ี ๒6  สิงหาคม  ๒๕๖3) 
ประธานสภาฯ  - ตามที่ได้ส่งรายงานการประชุมให้กับสมาชิกฯ ไปแล้วนั้น ขอให้ที่ประชุมพจิารณารายงาน 

การประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมยัที่ 3 ครั้งที่  2  ประจําปี  2563   
- สมาชิกท่านใดประสงค์ขอแก้ไขรายงานการประชุม เชิญครับ 
- ถ้าไม่มี สมาชิกไม่ประสงค์จะแก้ไขรายงานการประชุม  ต่อไปจะขอมตทิี่ประชุมเพือ่รบัรอง  
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมอืงยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่  2 ประจําปี 2563  
โปรดยกมือครบั 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง , งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่  ๓ กระทู้ถาม 

สท.ขจร เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา และคณะผูบ้รหิารทุกท่าน  
เรื่องประเพณีสรงน้ําพระธาตุของบ้านหนองบัว ม.7 ผมได้สอบถามทางผู้นําหมู่บ้าน 
บ้านหนองบัวแล้ว ท่านได้รับแจ้งจากเจ้าหน้าที่เทศบาลให้ดาํเนินการได้ และจะม ี
งบประมาณเงินอุดหนุนจากเทศบาล  ซึ่งทางผู้นําหมูบ่้านมิได้มีความประสงค์จะจัดงาน
เนื่องด้วย เป็นช่วงเข้าพรรษา ซึง่ได้จัดข้ึนเมือ่วานนี้ ( 27 กันยายน 2563) ทางผู้นํา
หมู่บ้านไดส้อบถามเรือ่งเงินทีจ่ะอุดหนุน อยากให้ท่านประธานสภาฯ และท่านนายก 
ช้ีแจงเรือ่งนี้ด้วยครบั 

ประธานสภาฯ เรื่องนี้ขอให้ท่านนายกฯตอบเรื่องนี้ครบั 
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นายกฯ ประเด็นกระทู้ถามนี้ สามารถถามด้วยวาจาหรือควรเป็นลายลักษณ์อักษรหรอืไม่ครับ ซึ่ง
ตามระเบียบแล้วต้องเป็นลายลักษณ์อกัษรครบั 

ประธานสภาฯ ประธานพจิารณาแล้วสามารถถามด้วยวาจาได้ครับ  

นายกฯ เรื่องประเพณีสรงน้ําพระธาตุบ้านหนองบัว หมู่ 7 นั้น ซึ่งผ่านช่วงการจัดงานไปแล้ว 
 และประเพณีตานก๋วยสลาก ก็เป็นช่วงที่ผ่านไปแล้วเช่นกัน กระผมได้หารือและทําความ

เข้าใจกับผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7 แล้ว และผู้ใหญ่ได้ประชุมกับคณะกรรมการหมูบ่้านแล้ว  
งานประเพณีทีจ่ัดข้ึนเมือ่วาน เป็นงานสมโภชเฉลิมฉลองกุฏิใหม่ มิได้เกี่ยวกบังาน
ประเพณีสรงน้ําแต่อย่างใด 

 และผมเองไม่ได้ให้แนะนําใหจ้ัดประเพณีสรงน้ําพระธาตุและให้ความหวังเรื่องเงิน
อุดหนุนแต่อย่างใด  

 
ประธานสภาฯ ตามที่ท่านนายก ได้ตอบประเด็นกระทู้ถาม ก็ชัดเจนแล้ว คงเป็นความเข้าในที่

คลาดเคลื่อนกันไปบ้าง 

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
   -ไม่ม-ี 

สท.ขจร   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ สมาชิกสภาทกุท่าน  
   เรื่องการจัดทําแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ. 2561- 2564 เปลี่ยนแปลงแก้ไข  

ฉบับที่ 5 ครั้งที่ 5/2563 นั้น  
ในการประชุมคณะกรรมการจัดทําแผนฯ ซึง่มีคณะกรรมการทั้งหมด 17 ท่าน   
แต่มาเข้าร่วมประชุมเพียง 8 ท่าน ซึ่งใน 8 ท่าน มีผู้ทีเ่ข้าร่วมประชุมแทน  
ซึ่งผูท้ี่เข้าร่วมประชุมแทน มิได้รบัการแตง่ตั้งใหม้ีอํานาจแทน เช่นคุณกฤษณี  
ที่มาแทนผูอ้ํานวยการโรงเรียนบ้านเหล่า  
และผูท้ี่ได้รับการแต่งตัง้ที่ชอบด้วยระเบียบ คือ ผู้อํานวยการกองช่างรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาล หัวหน้าสํานักปลัด  
ส่วนหัวหน้าฝ่ายอํานวยการไม่มรีักษาราชการแทน ปรากฏว่ามีการยกมือแทนโดยนัก
ทรัพยากรบุคคลและเจ้าหน้าที่แผนฯ ซึง่เป็นมติทีม่ิชอบครบั  
คณะกรรมการมิได้รับเลม่แผนฯ จน ณ เวลาน้ียังไมเ่ห็นเล่มแผนครับ ผมถือว่า
แผนพัฒนาท้องถ่ินฯนี้เป็นโมฆะครับ  
ฉะนั้นผมขอคัดต้านการใช้แผนพัฒนาทอ้งถ่ิน ฉบับที่ 5 ครั้งที่5/2563 นี้ครับ 
ข้อ 1 ขอคัดค้านแผนฯฉบับนี้เนื่องเป็นมตทิี่มิชอบ 
ข้อ 2 ถือว่าแผนฯฉบับนี้ถือเป็นโมฆะ เพราะข้ันตอนการจัดทําไม่ถูกต้อง 
ข้อ 3 แผนฯที่เคยต้ังไว้ บางโครงการไม่ได้รบัการแก้ไขหรอืดําเนินการ ในการจัดทํา
แผนฯฉบับใหม่ พบว่าไม่มีโครงการเดมิที่ยังไม่ได้ดําเนินการบรรจุในแผนใหม่ 

ประธานสภาฯ ผมขอใหเ้จ้าหน้าที่แผนช้ีแจงการจัดแผนฯ ครับ และเจ้าหนา้ที่ควรส่งแผนใหส้มาชิกสภา
ก่อนการพจิารณานะครับ 
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หัวหน้าสํานักปลัด ขออนุญาตครับ กรณีที่มีคณะกรรมการเข้าร่วมประชุมแทน กรรมการตัวจรงิคงมีการ
มอบอํานาจให้ตัวแทนมา เดี๋ยวขอตรวจเช็คอีกทีครับ 

 ส่วนนักทรพัย์ก็ได้เข้าร่วมตามคําสั่งรักษาราชการแทนหัวหนา้สํานักปลัด 
 กระผมหัวหน้าสํานักปลัดเข้ามาทํางานแทนในส่วนของนอ้งติ๊ก 
 หากตรวจเช็คว่ามีกรรมการเข้าร่วมเกินครึ่งของจํานวนคณะกรรมการทั้งหมดก็ถือว่า

ครบองค์ประชุมครับ ขออนุญาตตรวจสอบอีกทีครบั 

เจ้าหน้าที่วิเคราะห ์ เรียนประธานสภาฯ  คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน 
 ก่อนอื่นขออภัย เรื่องการสง่เล่มแผนฯล่าช้า ซึ่งได้เตรียมมอบให้สภาในการประชุมวันน้ี

ด้วยค่ะ  ส่วนเรื่องการเข้าร่วมประชุมการมอบคุณครูทีเ่ข้ารว่มประชุมแทนผอ.โรงเรียน 
ก็มีอํานาจเสมือนผอ.โรงเรียนค่ะ   

 ส่วนเรื่องนักทรัพยากรบุคคลนั้นได้ทํางานในส่วนของหัวหนา้ฝ่ายอํานวยการ 

ประธานสภาฯ ขอฝากถึงเจ้าหน้าที่หอ้งสํานักปลัด ให้มีการประสานเรื่องงานกันให้ดี 

สท.ขจร เรื่องผูเ้ข้าร่วมประชุมแทน ผู้อํานวยการโรงเรียนนั้น ผมได้สอบถามทางผู้อํานวยการแล้ว 
พบว่าไม่ได้มีการมอบอํานาจใดๆ 

 และตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายอํานายการก็มิได้มีคําสัง่แต่งตั้งนกัทรัพยากรบุคคลรักษาการ
แทนครับ  

 หากมีการประกาศใช้แผนฯ แล้วผมร้องเรียนต่อนายอําเภอ ท่านหัวหน้าสํานักปลัด
จะต้องรับผิดชอบเรื่องทีจ่ะเกิดข้ึน 

สท.ใบ ขออนุญาตครับ หากอ้างถึงระเบียบข้ันตอนต่างๆส่งผลให้ไมร่ับแผนฯหรือแผนฯเป็น
โมฆะ ก็ส่งผลกระทบตอ่ผลประโยชน์ของประชาชนตําบลเมอืงยาวทั้งหมด  อยากให้
สมาชิกสภาพจิารณาถึงผลประโยชน์ของประชาชนมากกว่าข้อผิดพลาดที่เกิดข้ึน 

นายกฯ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภา เจ้าหน้าที่ทกุท่าน 
 เรื่องการจัดทําแผน เป็นไปตามระเบียบและถูกจํากัดด้วยระยะเวลาจํากัดด้วย

งบประมาณ อยากให้สมาชิกสภามีความยืดหยุ่นเรื่องการทํางานของเจ้าหน้าที่บ้างครับ 
ซึ่งญัตติต่างๆที่พจิารณาในทีป่ระชุมแห่งนี้ มาจากการลงพื้นที่สํารวจความเดือนร้อนของ
ประขาขนในพื้นที่ ทุกท่านทราบดีว่าทุกท่านทําเพือ่ประชาชน มิได้มีผลประโยชน์ส่วนตัว
ใดๆ ขอให้ยืดหยุ่นต่อเจ้าหน้าที่เพือ่ให้การทํางานเดินหน้าตอ่ไปได้ และเจ้าหน้าที่ก็
ยอมรบัข้อผิดพลาดทีเ่กิดข้ึน 

สท.ขจร ขออนุญาตครับ ขอเพิ่มเตมิเรื่องหนังสือเชิญประชุมครบั  
ในหนังสอืแจ้งว่าขอเชิญประชุมคณะกรรมการจัดทําแผนพฒันาใช้จ่ายเงินสะสม ซึง่เรา
ไม่ได้ใช้จ่ายจากเงินสะสมครบั แต่เราใช้จ่ายจาก “เงินเหลือจ่ายระหว่างปงีบประมาณ”  
ไม่มีโครงการใดที่ใช้เงินสะสมเลยครับ (เงินสะสมคือเงินทีเ่หลือจ่ายจากปีก่อน) เรียกว่า 
“โอนงบประมาณทีเ่หลือจ่าย”  ซึ่งในการปรับแผนแบบนี้คือข้อผิดพลาดครับ  
และมีการแก้ไขโครงการ 8 ข้อ แต่จัดทําเพียง 4 ข้อ ที่ถูกต้องคือควรจัดทําทั้ง 8 ข้อ 
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ประธานสภา อยากให้เจ้าหน้าที่ทํางานให้รอบครบและให้คําปรกึษากัน และพจิารณาญัตติข้ึนอยู่ที่
สภาในการพจิารณาครบั  ผู้ใดประสงค์อภิปรายหรือไม่ครับ 

 
สท.ใบ ขอให้เจ้าหน้าที่แก้ไขปรับปรงุ แต่เราจะไม่รอ้งเรียนกันครับ 

ประธานสภาฯ ฝากถึงหัวหน้าสํานักปลัด ช่วยตรวจสอบความถูกต้องด้วยครับ 

สท.ขจร จากญัตติทีเ่สนอโอนงบประมาณดงักล่าว จํานวน 9 โครงการ งบประมาณโครงการ เขต 2 
เขตรับผิดชอบของผมได้รับ 1 โครงการ งบประมาสามแสนบาท ส่วน เขต 1 ไดร้ับ
งบประมาณหลายโครงการ เป็นเงินหนึ่งล้านกว่าบาท 
ผมไม่ยอมครับ ถ้ายกเลิก แล้วพจิารณาการจัดสรรงบประมาณใหม่ โดยมีการแบ่ง
โครงการงบประมาณ เท่าๆ กัน และผมจะไม่ร้องเรียน  

ประธานสภา  เชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงเรื่องการจัดงบประมาณครบั 

นายกฯ เรื่องการจัดทําโครงการ พิจารณาจากลําดับความสําคัญ พื้นที่ไหนที่ได้รบัความเดือน
ร้อนมากที่สุดกจ็ัดโครงการในพื้นที่นั้นกอ่น ผมได้จัดทําโครงการไว้มากมายกว่า 10 
โครงการ ใช่ว่าจะมีเพียงโครงการที่สภากําลังพจิารณาอยู่นี้ ซึ่งยังคงรองบประมาณที่จะ
โอนเข้ามาครบั 
และการพิจารณาโครงการ ก็ได้พิจารณาร่วมกบัสมาชิกสภาทุกท่าน มิได้พิจารณาเองคน
เดียวครับ และได้มอบเป็นภาพรวมทั้งตําบลครบั ไม่ได้มองว่าหมู่บ้านใดควรได้ครบั 

สท.ใบ อยากสอบถามท่านนายกว่า โครงการของหมู่ 8 ท่านนายกยืนยันว่าจะได้รับงบประมาณ
จริงๆหรือไม่ครับ  หากไม่ได้รบังบประมาณ ผมจะขอยกงบประมาณที่พิจารณาให้ หมู9่ 
เป็นงบของโครงการหมู่ 8 ครับ ซึ่งเป็นหมูบ่้านที่ได้รบัความเดือนร้อนจริงและยังไม่ได้รับ
การช่วยเหลือใดๆครบั  

นายกฯ สําหรับโครงการของหมู่ 8 ผมได้เสนอของบประมาณไปยัง องค์การบรหิารส่วนจังหวัด
ลําปางแล้วครับ เสนอไปเกือบ 10 โครงการครบั คือ 
โครงการสร้างถนนแอสฟัสท์ จากหมู่ 8 เช่ือมหมู่ 9 ซึ่งเสนอเป็นอันดบัที่ 1  ทางรอง
ผู้ว่าราชการจังหวัดลําปาง ได้ลงพื้นทีเ่ข้าตรวจสอบและรับปากว่า อาจจะได้งบประมาณ
ในช่วงปลายปีนี้ครบั 
อีกทั้งผมได้ร่วมประชุมกับองค์การบริหารส่วนจงัหวัดลําปาง ซึ่งท่านประธานฯก็ทราบ
เรื่องนี้  ที่ผมได้เสนอโครงการของหมู่ 8 ซึ่งเสนอทั้งสองโครงการคือ โครงการสร้างถนน
แอสฟัสท์ จากหมู่ 8 เช่ือมหมู่ 9 และ โครงการสร้างถนน คสล.จากหมู่ 9 เช่ือม หมู่ 8 
เข้าในแผนของ อบจ.ลําปาง ซึง่โครงการของอบจ.นั้น มหีลายโครงการทั้งจังหวัด ต้อง
อาศัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดในการผลักดันอีกแรงครับ  
และผมยังส่งโครงการต่อกรมทางหลวงด้วยครับ ซึง่หากเป็นโครงการที่ได้รบัการ
สนับสนุนจากกรมทางหลวง ต้องข้ึนทะเบียนต่อกรมทางหลวง ซึ่งอยู่ในกระบวนการข้ึน
ทะเบียนกับกรมทางหลวงอยู่ครับ 
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ประธานสภา ผมเข้าในตามที่ท่านนายกได้อธิบายครบั และผมกเ็คยสง่เรื่องเพื่อขอรับการสนับสนุน
จากกรมฯเช่นกัน ต้องใช้เวลาพอสมควร เพราะความเดือดรอ้นทั่วประเทศมเียอะมาก 

ประธานสภา สมาชิกได้สอบถาม และได้แสดงความคิดเห็นพอสมควรแล้ว  
ลําดับต่อไปกระผมขอให้ทีส่ภาฯ ได้พิจารณาในวาระที่ 5 ต่อไป 
  

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่   
ประธานสภาฯ  5.1 ขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็น 

      รายการใหม่ ดังนี ้
      1. ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปงีบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3   
          เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จํานวน 2 โครงการ  ดงันี้ 
          1.1  โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านแม่ยามเหนอื หมู่ที่ 8  งบประมาณ  
                 204,600.-บาท 

1.2. โครงการก่อสร้าง รางระบายน้ํา คสล. บ้านสันกําแพงใต้ หมู่ที่ 14  
                 งบประมาณ  194,500.- บาท   

ประธานสภาฯ  เชิญนายกฯ เสนอญัตติครบั 
 

นายกฯ   เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 

  ข้าพเจ้าฯ ขอเสนอญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ มีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
  ด้วยเทศบาลตําบลเมืองยาว จะดําเนินโครงการก่อสร้างพื้นฐานเป็นประโยชน์ต่อด้านบริการ
ชุมชนและสังคม ซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ของเทศบาล  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2563 
ดังนี้  จากแผนงานเคหะและชุมชน งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อโอนไปตั้งเป็น
รายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อจ่ายค่าใช้จ่ายตาม
โครงการ ดังต่อไปนี้ 

1. โอนลด จากแผนงานเคหะและชุมชน งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการเจาะ
บ่อบาดาล  ท่อ PVC ขนาด       6 นิ้ว ช้ัน 13.5 มอก.17-2532 ลึก 70.00 เมตร  ตามแบบแปลนของ
เทศบาลตําบลเมืองยาวกําหนด  บริเวณตลาดในชุมชน  บ้านแม่ยามเหนือ  หมู่ที่  8  ตําบลเมืองยาว งบประมาณ 
204,600.- บาท  (สองแสนสี่หมื่นหกพันบาทถ้วน)    โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและชุมชน  
งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านแม่ยามเหนือ หมู่ที่ 8  กว้าง 
3.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทางยาว 136.00 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 408.00 ตารางเมตร ตาม
แบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรมทางหลวงชนบท ถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน (แบบ
ไม่มีรอยต่อตามยาว)ถนนเข้าป่าช้า งบประมาณ  204,600.- บาท  (สองแสนสี่หมื่นหกพันบาทถ้วน) 
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2. โอนลด จากแผนงานเคหะและชุมชน งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการเจาะ
บ่อบาดาล  ท่อ PVC ขนาด      6 นิ้ว ช้ัน 13.5 มอก.17-2532 ลึก 70.00 เมตร  ตามแบบแปลนของเทศบาล
ตําบลเมืองยาวกําหนด  บ้านสันกําแพงใต้  หมู่ที่ 14  ตําบลเมืองยาว  งบประมาณ 194,500.- บาท  (หนึ่งแสน
เก้าหมื่นสี่พันห้าร้อยบาทถ้วน)    โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้า
ถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา คสล. กว้าง 0.30 เมตร  ลึกเฉลี่ย 0.30 เมตร 
ความยาวรวม 76.00 เมตร  ตามแบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองสว่นท้องถ่ิน กรมทางหลวงชนบท 
รางระบายน้ํา คสล. บ้านสันกําแพงใต้ หมู่ที่ 14  เริ่มตั้งแต่  บ้านนางจัน  มาเปียง  สิ้นสุด  บ้านนายสยาม เ ข่ือน
แก้ว  งบประมาณ 194,500.- บาท  (หนึ่งแสนเก้าหมื่นสี่พันห้าร้อยบาทถ้วน) 

 
เหตุผล 
 

  เนื่องจาก  
1.  เทศบาลตําบลเมืองยาว ได้รับงบประมาณจากกรมทรัพยากรน้ําบาดาล  โครงการเจาะบ่อ 

บาดาล จํานวน 1 บ่อ ซึ่งอยู่ระหว่างการดําเนินงานโครงการ จึงมีความจําเป็นต้องโอนงบประมาณ โครงการ
ดังกล่าวไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านแม่ยามเหนือ หมู่ที่ 8     

2. โครงการเจาะบ่อบาดาล  บ้านสันกําแพงใต้  หมู่ที่ 14   ไม่สามารถดําเนินการเนื่องติดปัญหา 
พื้นที่ที่จะดําเนินโครงการ ไม่มีเอกสารสิทธ์ิ จึงมีความจําเป็นต้องโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ํา คสล. บ้านสันกําแพงใต้ หมู่ที่ 14   
 

ระเบียบหนังสือสั่งการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 

๒๕4๑ และที่แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงปัจจุบัน  ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างที่ทําให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของ
สภาของท้องถ่ิน  

ขอได้โปรดนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองยาวเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ ทีละโครงการ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
1.1  โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านแม่ยามเหนอื หมู่ที่ 8  งบประมาณ 204,600.-บาท 
โปรดยกมือครบั    

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง(ประธานสภา,สท.ขจร คําโท๊ะ) 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
1.2. โครงการก่อสร้าง รางระบายน้ํา คสล. บ้านสันกําแพงใต้ หมู่ที่ 14  
งบประมาณ  194,500.- บาท  โปรดยกมือครับ    

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง(ประธานสภา,สท.ขจร คําโท๊ะ)  

ประธานสภาฯ       ต่อไปเป็นการพจิารณาญัตติ   
2. ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3   
    เพื่อตัง้จ่าย เป็นรายการใหม่ จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบติดผนงั (ระบบ  
    Inverter) ขนาด 12,000บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ราคา 24,200.- บาท  
    ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีราคามาตรฐานครภัุณฑ์ (สํานักปลัด) 

นายกฯ   เรียน    ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ  ขอความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี ๒๕๖3  เพื่อ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

  

หลักการ    
 

ตามที่เทศบาลตําบลเมืองยาว ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ.2563  เมื่อวันที่  30  กันยายน  2562  ไปแล้วนั้น  
 

เหตผุล 
  เทศบาลตําบลเมืองยาว มีความจําเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ.

2563 ขอโอนลดงบประมาณ  แผนงานบรหิารงานทั่วไป   งานบริหารทั่วไป   งบบุคลากร  2. เงินเดอืน (ฝ่าย
ประจํา) 2.1 เงินเดือนพนักงาน จํานวน  24,2๐๐.- บาท (สองหมื่นสี่พันสองร้อยบาทถ้วน)  ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานในสํานักงาน  แผนงานบรหิารงานทั่วไป   งานบรหิารทั่วไป   
หมวดค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สํานักงาน  เครื่องปรบัอากาศ แบบติดผนงั (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000 บีทียู 
จํานวน 1 เครื่อง เป็นจํานวนเงิน  24,200.- บาท  ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบญัชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์    
ดังนี้ 

1) ขนาดที่กําหนดเป็นขนาดไม่ต่ํากว่า.........บทีีย ูแบบแยกสว่น  

2) ราคาที่กําหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง  

3) เครื่องปรับอากาศทีม่ีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับการ
รับรองมาตรฐาน ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยดัไฟฟ้าเบอร์ 5  

4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสําเรจ็รปูทัง้ชุด ทั้งหน่วยส่ง ความเย็นและหน่วยระบายความร้อน
จากโรงงานเดียวกัน  

5) มีความหน่วงเวลาการทํางานของคอมเพรสเซอร์  

6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอื่นๆ (นอกจากข้อ 3) นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาแล้ว เพื่อ
เป็นการประหยัดพลงังานควรพจิารณาจัดซื้อเครื่องปรบัอากาศที่มีค่าประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล(SEER)สูงกว่า 
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7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ดังนี้ สวิตช์1 ตัว ท่อทองแดงไป
กลับ หุม้ฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 

8) ค่าติดต้ังเครื่องปรบัอากาศ (กรณีต้องการแสดงค่าติดต้ังแยกจากราคาเครื่องปรับอากาศ)  

    (1) ชนิดตั้งพื้นหรือชนิดแขวน ขนาดไม่ต่ํากว่า 13,000 บีทียู   4,000 บาท  ขนาดไม่ต่ํากว่า 
40,000 บีทียู 5,500 บาท  

    (2) ชนิดตู้ต้ังพื้น ขนาดไม่ต่ํากว่า 33,000 บีทีย5ู,000บาท ขนาดไม่ต่ํากว่า42,000บีทียู 6,000 บาท  

    (3) ชนิดติดผนัง ขนาด 12,000-24,000 บทีียู 3,000 บาท 
 

ระเบียบกฎหมาย 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๑ หมวด ๔ “ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน”    
 
 
 
 
 

ดังนั้น นายกเทศมนตรีตําบลเมืองยาว จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว เพื่อขอ
ความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี ๒๕๖3 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามหลักการและเหตุผล
ข้างต้น 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําป ี

งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซือ้เครื่องปรับอากาศ  
แบบติดผนงั (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ราคา 24,200.- บาท  
ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (สํานักปลัด) 
โปรดยกมือครบั 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
  
ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นการพจิารณา  3. ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  

พ.ศ.๒๕๖3  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ  
Inverter) ขนาด 12,000บีทียู  จํานวน 1 เครื่อง ราคา 24,200.- บาท ราคาและ 
คุณลักษณะ เฉพาะตามบญัชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (กองคลัง) 

 
ประธานสภาฯ  เชิญนายกเสนอญัตติครับ 
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นายกฯ   เรียน    ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ  ขอความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี ๒๕๖3  เพื่อ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

  

หลักการ    
 

ตามที่เทศบาลตําบลเมืองยาว ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ.2563  เมื่อวันที่  30  กันยายน  2562  ไปแล้วนั้น  
 

เหตผุล 
  กองคลงั เทศบาลตําบลเมืองยาว ได้มีการขยายปรับปรุงต่อเติมห้องทํางานให้มีขนาดใหญ่ข้ึน จึงมี

ความประสงค์จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  เพื่ออํานวยความสะดวกให้กับประชาชนผู้มาติดต่อขอรับบริการ  แต่เนื่องจาก
ไม่ได้ต้ังงบประมาณ ไว้ จึงมีความจําเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ.2563 ขอโอนลด
งบประมาณ  แผนงานบรหิารงานทั่วไป   งานบรหิารงานคลัง  งบบุคลากร  2. เงินเดอืน (ฝ่ายประจํา) 2.1 
เงินเดือนพนักงาน จํานวน  24,2๐๐.- บาท (สองหมื่นสีพ่ันสองร้อยบาทถ้วน)  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อ
จัดซื้อครุภัณฑ์เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานในสํานักงาน  แผนงานบริหารงานทั่วไป   งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สํานักงาน  เครื่องปรบัอากาศ แบบติดผนงั (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000 บีทียู 
จํานวน 1 เครื่อง เป็นจํานวนเงิน  24,200.- บาท  ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบญัชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์    
ดังนี้ 

1) ขนาดที่กําหนดเป็นขนาดไม่ต่ํากว่า.........บทีีย ูแบบแยกสว่น  

2) ราคาที่กําหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง  

3) เครื่องปรับอากาศทีม่ีความสามารถในการทําความเย็นขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับการ
รับรองมาตรฐาน ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยดัไฟฟ้าเบอร์ 5  

4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสําเรจ็รปูทัง้ชุด ทั้งหน่วยส่ง ความเย็นและหน่วยระบายความร้อน
จากโรงงานเดียวกัน  

5) มีความหน่วงเวลาการทํางานของคอมเพรสเซอร์  

6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอื่นๆ (นอกจากข้อ 3) นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาแล้ว เพื่อ
เป็นการประหยัดพลงังานควรพจิารณาจัดซื้อเครื่องปรบัอากาศที่มีค่าประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล(SEER)สูงกว่า 

7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ดังนี้ สวิตช์1 ตัว ท่อทองแดงไป
กลับ หุม้ฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 

8) ค่าติดต้ังเครื่องปรบัอากาศ (กรณีต้องการแสดงค่าติดต้ังแยกจากราคาเครื่องปรับอากาศ)  

    (1) ชนิดตั้งพื้นหรือชนิดแขวน ขนาดไม่ต่ํากว่า 13,000 บีทียู   4,000 บาท  ขนาดไม่ต่ํากว่า 
40,000 บีทียู 5,500 บาท  

    (2) ชนิดตู้ต้ังพื้น ขนาดไม่ต่ํากว่า 33,000 บีทีย5ู,000บาท ขนาดไม่ต่ํากว่า42,000บีทียู 6,000 บาท  

    (3) ชนิดติดผนัง ขนาด 12,000-24,000 บีทียู 3,000 บาท 

 

 



-11- 
 

ระเบียบกฎหมาย 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๑ หมวด ๔ “ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน”    
 
 
 
 
 

ดังนั้น นายกเทศมนตรีตําบลเมืองยาว จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว เพื่อขอ
ความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี ๒๕๖3 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามหลักการและเหตุผล
ข้างต้น 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซือ้เครื่องปรับอากาศ  
แบบติดผนงั (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000บีทียู จํานวน 1 เครื่อง ราคา 24,200.- บาท  
ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (กองคลงั) 
โปรดยกมือครบั 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 

ประธานสภาฯ  4. ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3   
    เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จํานวน  7  โครงการ ดังนี ้
4.1 โครงการก่อสร้างขยาย ถนน คสล.บ้านเวียงใต้ หมู่ที่ 2 งบประมาณ 439,600.-บาท 
4.2 โครงการก่อสร้าง ถนน คสล.บ้านแม่ยามใต้ หมู่ที่ 9 งบประมาณ 330,100.- บาท 
4.3 โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล.รื้อถอนท่อระบายน้ําเดมิ  บ้านเวียงทอง หมู่ที่ 15    
      งบประมาณ 119,800.- บาท 
4.4 โครงการก่อสร้างศาลาป่าช้า บ้านใหม่สามัคคี หมู่ที่ 11 งบประมาณ 499,300.-บาท 
4.5 โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล. บ้านนาบัว หมู่ที่ 3  งบประมาณ 103,700.- บาท 
4.6 โครงการปรับปรงุถนนภายในเทศบาลตําบลเมืองยาว งบประมาณ 82,600.- บาท 
4.7 โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านใหมส่ามัคคี หมู่ที่ 11 งบประมาณ 140,500.-บาท 

ประธานสภาฯ  เชิญนายก เสนอญัตติครบั 

นายกเทศมนตร ี  เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 

  ข้าพเจ้าฯ ขอเสนอญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ มีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
ตามที่เทศบาลตําบลเมืองยาว ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  

พ.ศ.2563  เมื่อวันที่  30  กันยายน  2562  ไปแล้วนั้น 
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เหตุผล 
  ด้วยเทศบาลตําบลเมืองยาว จะดําเนินโครงการก่อสร้างพื้นฐานเป็นประโยชน์ต่อด้านบริการ
ชุมชนและสังคม ซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ของเทศบาล  จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2563 
เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ ดังรายการต่อไปนี้ 

1. โอนลด จากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร  1. เงินเดือน (ฝ่ายประจํา) 
1.1 เงินเดือนพนักงาน จํานวนเงิน  300,000.- บาท  (สามแสนบาทถ้วน) และ แผนงานสร้างความเข้มแข็งของ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนเอกชน  โครงการ
สนับสนุนการพัฒนาตนเองและการมีส่วนร่วมในกิจกรรมทางสังคมของกลุ่มผู้สูงอายุตําบลเมืองยาว  จํานวนเงิน  
139,600.- บาท  (หนึ่งแสนสามหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)  รวมเป็นงบประมาณ  439,600. - บาท  (สี่แสนสาม
หมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน)   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้า
ถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างขยายถนน คสล. บ้านเวียงใต้ หมู่ที่ 2  กว้าง 4.00 เมตร หนา 
0.15 เมตร ระยะทางยาว 195.00 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 780.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงาน
ทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรมทางหลวงชนบท เริ่มต้นบ้านนายฤทธ์ิ กาวิชัย สิ้นสุดบ้านนายกันหา 
น้อยใจยา งบประมาณ  439,600.- บาท  (สี่แสนสามหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 

 
2. โอนลด จากแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร   2. เงินเดือน (ฝ่ายประจํา) 

2.1 เงินเดือนพนักงาน จํานวนเงิน  300,000.- บาท  (สามแสนบาทถ้วน)  และ แผนงานการศึกษา งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  งบเงินอุดหนุน  1.เงินอุดหนุนส่วนราชการ 1.1 อุดหนุนโรงเรียนชุมชนบ้านสันกําแพง 
1)โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้ตามแนวหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง จํานวน 20,000.- บาท (สองหมื่นบาท
ถ้วน) และ 2) โครงการสืบสานศิลปวัฒนธรรมพื้นบ้าน จํานวน 10,100. - บาท (หนึ่งหมื่นหนึ่งร้อยถ้วน)  รวม
งบประมาณจํานวน 330,100.- บาท  (สามแสนสามหมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน)  โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน คสล. กว้าง 
4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทางยาว176.00 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 704.00 ตารางเมตร ตาม
แบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรมทางหลวงชนบท  บ้านแม่ยามใต้  หมู่ที่ 9 เริ่ม
ตั้งแต่  วัดแม่ยามใต้  สิ้นสุด  บ้านนางป้อม น้อยใจยา งบประมาณ 330,100.- บาท  (สามแสนสามหมื่นหนึ่ง
ร้อยบาทถ้วน) 

 
3. โอนลด จากแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร   2. เงินเดือน (ฝ่ายประจํา) 

2.3 ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จํานวนเงิน  100,000.- บาท  (หนึ่งแสนบาทถ้วน) และแผนงานเคหะและชุมชน 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิง่ปฏิกูล งบดําเนินงาน  1. ค่าใช้สอย 1.2 รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ โครงการลดและคัดแยกขยะมูลฝอยจากต้นทางตามหลัก 3RS จํานวนเงิน 
19,800.- บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน)  รวมเป็นจํานวนเงิน 119,800.- บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่น
เก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน)   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล. รื้อถอนท่อระบายน้ํา คสล.เดิม ขนาด 1.50 เมตร และ
วางท่อระบายน้ํา คสล.ใหม่ จํานวน 24 ท่อน พร้อมทําดาดคอนกรีตปากท่อ  ตามแบบแปลนของเทศบาลตําบล
เมืองยาว บ้านเวียงทอง หมู่ที่ 15  บริเวณลํานํ้าแม่ยาว  งบประมาณ 119,800.- บาท  (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเก้า
พันแปดร้อยบาทถ้วน) 
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4. โอนลด จากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดําเนินงาน  2. ค่าใช้สอย  3 รายจ่าย

เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ   3. ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง  จํานวนเงิน  
499,300.- บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน)  โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานเคหะและ
ชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   โครงการก่อสร้างศาลาป่าช้า  กว้าง  10.00  เมตร 
ยาว 15.00 เมตร สูง 3.00 เมตร   ตามแบบแปลนของเทศบาลตําบลเมืองยาว  บริเวณสุสาน บ้านใหม่สามัคคี 
หมู่ที่ 11   งบประมาณ 499,300.- บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) 

 
5. โอนลด จากแผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  งบดําเนินงาน 2.ค่าวัสดุ 

2.2 วัสดุเช้ือเพลิงและหล่อลื่น  จํานวนเงิน 100,000.- บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน)  และแผนงานการศึกษา งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา  งบเงินอุดหนุน  1.เงินอุดหนุนส่วนราชการ 1.3 อุดหนุนโรงเรียนเมืองยาววิทยา 
1)โครงการเกษตรพอเพียง  จํานวนเงิน  3,700. - บาท (สามพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)   รวมเป็นจํานวนเงิน 
103,700.-  บาท   (หนึ่งแสนสามพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและ
ชุมชน   งบลงทุน   งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   โครงการวางท่อระบายน้ํา  คสล. มอก.ช้ัน 3   
ขนาด     0.60 เมตร จํานวน 27 ท่อนพร้อมบ่อพัก  4  บ่อ  ฝาปิดตะแกรงเหล็ก  ตามแบบมาตรฐานกรมทาง
หลวงชนบท   บ้านนาบัว  หมู่ที่   3  เริ่มต้นบ้านนายวิเชียร ตันฝั้น   สิ้นสุด บ้านนางน้อย เมืองมาหล้า  
งบประมาณ 103,700.-  บาท  (หนึ่งแสนสามพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

 
6. โอนลด จากแผนงานเคหะและชุมชน งบบุคลากร  1. เงินเดือน(ฝ่ายประจํา) 1.1 เงินเดือนพนักงาน  

จํานวนเงิน 80,000.- บาท (แปดหมื่นบาทถ้วน)  และ แผนงานงบกลาง  งบกลาง  9.รายจ่ายตามข้อผูกพัน 9.3 
เงินสมทบกองทุนสวัสดิการชุมชน จํานวนเงิน 2,600.- บาท (สองพันหกร้อยบาทถ้วน)  รวมเป็นจํานวนเงิน 
82,600.-  บาท  (แปดหมื่นสองพันหกร้อยบาทถ้วน)   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานเคหะและชุมชน  
งบลงทุน งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงถนนภายในเทศบาลตําบลเมืองยาว ตามแบบ
แปลนของเทศบาลตําบลเมืองยาว   งบประมาณ 82,600.-  บาท  (แปดหมื่นสองพันหกร้อยบาทถ้วน) 
 

7. โอนลด แผนงานงบกลาง  งบกลาง  9.รายจ่ายตามข้อผูกพัน 9.3 เงินสมทบกองทุนสวัสดิการชุมชน 
จํานวนเงิน 40,500.- บาท (สี่หมื่นห้าร้อยบาทถ้วน) และ แผนงานการศึกษา  งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา งบดําเนินงาน  2. ค่าใช้สอย 2.2 รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่นๆ 1.ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับการจัดการพัฒนาผู้ประกอบวิชาชีพครูที่สังกัดสถานศึกษาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ิน  จํานวนเงิน 100,000.- บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน)  รวมเป็นจํานวนเงิน  140,500.- บาท (หนึ่งแสนสี่
หมื่นห้าร้อยบาทถ้วน)   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน คสล. กว้าง 3.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทางยาว85.00 
เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 255.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ิน กรมทางหลวงชนบท  บ้านใหม่สามัคคี หมู่ที่ 11  เริ่มตั้งแต่  บ้านนางทองใบ นันเปียง   สิ้นสุด  ถนน
ภายในหมู่บ้าน งบประมาณ 140,500.- บาท  (หนึง่แสนสี่หมื่นห้าร้อยบาทถ้วน) 

รวมงบประมาณท้ังสิ้น 1,715,600.- บาท (หน่ึงล้านเจ็ดแสนหน่ึงหมื่นห้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 
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ระเบียบหนังสือสั่งการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕4๑  

และที่แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงปัจจุบัน  ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้
ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาของท้องถ่ิน  

ขอได้โปรดนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองยาวเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

ประธานสภาฯ  ขอให้สมาชิกได้พิจารณา  อภิปราย และ จะมีการลงมติเห็นชอบทีละโครงการ นะครับ 

ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาโครงการ 
4.1 โครงการก่อสร้างขยาย ถนน คสล.บ้านเวียงใต้ หมู่ที่ 2 งบประมาณ 439,600.-บาท 
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 

สท.มานพรัตน์  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาทุกท่าน  
   กระผมขออนญุาตช้ีแจงรายละเอียดโครงการก่อสร้างขยาย ถนน คสล.บ้านเวียงใต้ หมู่ที่ 2   

เดิมโครงการนี้ไดร้ับงบประมาณจากอําเภอห้างฉัตรซึง่มีการก่อสร้างแล้วเสร็จเมื่อไม่นาน  
แต่พบว่า รางระบายน้ําที่ก่อสร้างขึ้นระดับสูงกว่าผิวถนน เวลาฝนตกจึงส่งผลให้น้ําขังบรเิวณ
ถนน ทําให้ถนนชํารุดเป็นหลุม จึงขอเสนองบประมาณโครงการต่อเทศบาลฯครับ  

สท.ขจร   ผมเสนอให้มีบทลงโทษ ช่างผู้คุมโครงการนีท้ี่ทําใหเ้กิดความผิดพลาดข้ึน 

ผอ.ช่าง   เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาทุกท่าน 
ผมขออนญุาตตอบกรณีช่างผู้คุมงานโครงการ ซึง่ผมได้สอบถามช่างผู้ควบคุมงานแล้ว  
ซึ่งได้ดําเนินการก่อสร้างตามแบบของทางอําเภอกําหนดไว้ครับ ซึ่งเรือ่งบทลงโทษนั้น
ข้ึนอยู่ที่เจ้าของโครงการ ทางเทศบาลไมม่ีอํานาจในการตั้งกรรมการสอบใดๆครับ 

ประธานสภาฯ  ถือว่าเป็นบทเรียนในการทํางานเช่นกัน แต่ทุกปัญหา เราหาทางแก้ร่วมกันครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างขยาย ถนน คสล. 
บ้านเวียงใต้ หมูท่ี่ 2 งบประมาณ 439,600.-บาท  โปรดยกมือครบั 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 
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สท.ขจร   ขออนุญาตช้ีแจงเหตผุล ที่ไมเ่ห็นด้วยกบัญัตติต่างๆ เพราะ 
1. เป็นการจัดทําแผนที่ไม่ถูกตอ้ง มิชอบตามระเบียบ หนังสือเชิญประชุมคณะกรรมการแผน 

แจ้งประชุมเพื่อจ่ายขาดเงินสะสม แต่ความจริงเป็นการโอนงบประมาณ 
2. ผู้เสนอญัตติไมร่ะบหุน้าใด ข้อใด ของญัตติ ในระหว่างการเสนอญัตติต่อสภา ส่วน

ท่านผู้รบัก็ไมร่ะบุว่าใช้แผนฯใด ข้อใด หน้าใด ซึ่งขณะนี้ยังไม่ได้รับเล่มแผนพฒันาฯ
เลยครบั   ฉะนั้นคือเหตุผลทีผ่มของดออกเสียงครบั 

 

ประธานสภาฯ  เท่าที่ดํารงตําแหนง่สมาชิกสภาฯ มาประมาณ 6-7 ปี  ท่านซึ่งเป็นสมาชิกสภาฯ  
ไม่เคยรับร่างเรื่องงบประมาณมาตลอดเวลา 6-7 ปี แต่งบประมาณท่านกอ็ยากได้   
โทรศัพท์ติดต่อก็ไม่เคยรับ เพราะผมจะสอบถามเรื่อโครงการว่าเสนอโครงการใดทีส่ําคัญ  
ไม่เคยรับโทรศัพท์ผม  นายกฯ ประสานกับผม ผมก็จะประสานทางสมาชิกสภาฯ ทุกคน  
แต่คุณก็ไม่รับโทรศัพทผ์ม ผมเข้าใจจุดบอดของการพัฒนาทัง้ 2 เขต อย่างไหนสําคัญ  
ซึ่งผมก็ได้ปรึกษาหารือกบั นาย เรื่องเหตผุลของการไม่รบัหลักการ ก็มีมาตราที่สมาชิก 
สภาฯ ทั้งหมดยกมือให้ท่านก็ได้ แต่ผมกม็าคิดว่าเราอยู่กันเหมือนพี่น้อง ครับ  

 

นายกฯ ตามที่ สท.ขจร ได้กล่าวถึงผู้เสนอญัตติ ไม่ได้ระบุถึงแผน หนา้ไหนอย่างไร นั้น ก่อนที่
เสนอญัตติต่อสภา กระผมได้ประสานงานกับเจ้าหน้าที่วิเคราะห์และแผนฯ และเข้าใจว่า
ทุกโครงการที่เสนอบรรจุในแผนฯแล้ว ซึ่งเจ้าหน้าที่ไม่ไดร้ะบุมาในเอกสาร และเข้าใจว่า
การเสนอญัตติไดผ้่านกระบวนการจัดทําแผนมาแล้ว ขอบคุณครับ 

สท.ใบ ฝากถึงผู้บริหารครับ เรื่องงบประมาณ หนึ่งล้านเจ็ดแสนกว่าน้ี ยังมีอีกหลายโครงการของ
ทางเขต 2 ที่ยังคงรองบประมาณ ขอใหผู้้บริหารจัดงบประมาณให้สมดลุกันทัง้ 2 เขตครับ  

ประธานสภาฯ เรื่องคณะกรรมการจัดทําแผนพฒันาท้องถ่ิน ท่านในฐานะทีเ่ป็นกรรมการก็ควรทักท้วง
ในวันประชุมแผนฯ เรื่องข้อผิดพลาดต่างๆ ใหเ้จ้าหน้าที่ให้ดําเนินการแก้ไขในวันประชุม
แผนฯ มิใช่ปล่อยผ่านแล้วมาโต้แยง้ในที่ประชุมสภาฯ ในวันนี ้
 
 

ประธานสภาฯ  ต่อไปให้ทีป่ระชุมสภาพิจารณางบประมาณข้อต่อไปนะครับ 
4.2 โครงการก่อสร้าง ถนน คสล.บ้านแม่ยามใต้ หมู่ที่ 9 งบประมาณ 330,100.-  บาท 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้าง ถนน คสล. 
บ้านแม่ยามใต้ หมูท่ี่ 9 งบประมาณ 330,100.-  บาท  โปรดยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 
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ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาโครงการ 
   4.3 โครงการวางท่อระบายนํ้า คสล.รื้อถอนท่อระบายน้ําเดมิ บ้านเวียงทอง หมูท่ี่ 15    

งบประมาณ 119,800.- บาท  เชิญ ส.บญุเชิด  ปินใจ สท.ในพื้นที่ ช้ีแจงรายละเอียดครับ 

สท.บุญเชิด  เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาทุกท่าน พื้นที่การกอ่สร้างเป็นบริเวณ 
ลํานํ้าแม่ยาว ซึ่งเป็นปญัหามานานครับจึ่งขอเสนอให้รื้อถอนท่อระบายน้ําเดิม แล้ว
สร้างใหม่ครับ ขอใหส้มาชิกพจิารณาเห็นชอบด้วยครบั 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณพ.ศ. 2563 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล.รื้อถอนท่อระบายน้ําเดิม  
บ้านเวียงทอง หมู่ที่ 15   งบประมาณ 119,800.- บาท  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 
 

ประธานสภาฯ     ต่อไปพิจารณา ข้อ 4.4 โครงการกอ่สร้างอาคารอเนกประสงค์.บ้านใหม่สามัคคี หมู่ที่ 11  
งบประมาณ 499,300.- บาท 

สท.ธีรพงษ์ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาทุกท่านเป็นศาลาอเนกประสงค์ศาลาป่าช้าหมู่ 
11  ที่ใช้ร่วมกันทั้ง 3 หมู่บ้าน คือ หมู่ 11 หมู่ 3 หมู่ 4 ปจัจบุันมีสภาพชํารุดทรุดโทรม  
และชาวบ้านได้ร้องขอให้ดําเนินการ  จึงขอใหส้มาชิกพจิารณาเห็นชอบด้วยครบั 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล.รื้อถอน 
ท่อระบายน้ําเดิม บ้านเวียงทอง หมู่ที่ 15   งบประมาณ 119,800.- บาท 
โปรดยกมือครบั 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 

ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาโครงการ 
     4.5 โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล. บ้านนาบัว หมู่ที่ 3  งบประมาณ 103,700.- บาท 

โครงการนี้เป็นโครงการในพื้นที่ของผมเอง ซึง่บริเวณหน้าบ้านของ นางซอน ถึง หน้า
บ้านนางน้อย ถนนเดิมมสีภาพคับแคบ เกิดอุบัตเิหตบุ่อย ขอให้สมาชิกพิจารณาเห็นชอบ
ด้วยครับ 
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล. บ้านนาบัว หมู่ที่ 3   
งบประมาณ 103,700.- บาท   โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 
 

ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาโครงการ 
   4.6 โครงการปรับปรงุถนนภายในเทศบาลตําบลเมืองยาว งบประมาณ 82,600.- บาท 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย หรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการปรับปรงุถนนภายในเทศบาลตําบลเมืองยาว 
งบประมาณ 82,600.- บาท   โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 
 

ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาโครงการ 
       4.7 โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านใหมส่ามัคคี หมู่ที่ 11 งบประมาณ 140,500.-บาท 

สท.ธีรพงษ์ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาทุกท่าน 
ถนนสายนี้เป็นถนนลูกรังมานานหลายปีแล้ว ประชาชนที่ใช้เส้นทางนี้ต้องการให้พฒันา
เป็นถนน คสล. ขอให้สมาชิกพิจารณาเห็นชอบด้วยครับ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย อีกหรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 
 

 



-18- 
 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านใหม่สามัคคี  
หมู่ที่ 11 งบประมาณ 140,500.-บาท โปรดยกมือครบั 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.ขจร คําโทะ๊) 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาญัตติที่ ข้อ 5 
ประธานสภาฯ  5. ญัตติขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3   
          เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ์สําหรับงานสํานักงาน*  

(จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท จํานวน 1 เครื่อง เกณฑร์าคา
กลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ตามที่กระทรวง ITC กําหนด   

ประธานสภาฯ   เชิญนายกฯ เสนอญัตติต่อสภา 

นายกเทศมนตรีเรียน       ประธานสภาเทศบาลตําบลเมอืงยาว 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ  ขอความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี ๒๕๖3  
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่จัดซือ้ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์   

  

หลักการ    
 

ตามที่เทศบาลตําบลเมืองยาว ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ.2563  เมือ่วันที่  30  กันยายน  2562  ไปแล้วนั้น  

เหตผุล 
งานพัฒนาชุมชน  สํานักปลัดเทศบาลตําบลเมืองยาว  มีความประสงค์จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ์

สําหรบัใช้ในการปฏิบัติงานบริการประชาชน ด้านข้อมูลผู้ที่ได้รับเบี้ยยังชีพ ผู้สงูอายุ  คนพิการ  ผู้ป่วยเอดส์ และผู้
ที่มาขอรับบริการลงทะเบียนเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด ดังนั้นเพื่อให้การปฏิบัติงานมปีระสิทธิภาพ เกิดประสิทธิผลและ
สะดวกต่อการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่   จึงมีความจําเปน็ขออนุมัติโอนงบประมาณ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
แผนงานสงัคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์  งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
สําหรบัจัดซื้อ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานส านักงาน* (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท จํานวน 1 เครื่อง   
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจาป ีพ.ศ. 2563 ตามที่กระทรวง ITC กําหนด   
รายละเอียดมีดังนี้  
คุณลักษณะพ้ืนฐาน   
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลกั (4 core) มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพื้นฐาน ไม่น้อย 
    กว่า 3.1 GHz หรอืดีกว่า จํานวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจําแบบ Cache Memory รวมในระดบั (Level) เดียวกัน ขนาดไม่
น้อยกว่า 4 MB  
- มีหน่วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
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- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ ชนิด Solid State Drive 
ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จํานวน 1 หน่วย  
- มDีVD-RW หรือดีกว่า จํานวน 1 หน่วย  
- มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 Base-T หรือดีกว่า จํานวน ไม่น้อย
กว่า 1 ช่อง  
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดกีว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง - มีแป้นพมิพ์และเมาส ์ 
- มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จํานวน 1 หน่วย  

โดยขอโอนลดจาก  แผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  งบดําเนินงาน  หมวดค่าตอบแทน    
1.4 ค่าเช่าบ้าน  ตั้งไว้  110,000.-  บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นบาท) งบประมาณคงเหลือก่อนขออนุมัติ  25,000.- บาท  
ขอโอนลด  17,๐๐๐.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลังอนุมัติ  8,000.-  บาท  

 
ระเบียบกฎหมาย 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๑ หมวด ๔ “ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน”    
 
 
 
 
 

ดังนั้น นายกเทศมนตรีตําบลเมืองยาว จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว เพื่อขอ
ความเห็นชอบโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี ๒๕๖3 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามหลักการและเหตุผล
ข้างต้น 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย อีกหรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมต ิ
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซื้อเครื่องคอมพวิเตอร ์สําหรบังานสํานักงาน*  
(จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท จํานวน 1 เครื่อง เกณฑร์าคากลาง 
และคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร ์ตามที่กระทรวง ITC กําหนด   
โปรดยกมือครบั 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปเป็นการพิจารณาญัตติที่ ข้อ 6  

6. ญัตติขออนุมัติทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ของ อปท.ในการบรหิาร
จัดการขยะฯ กบั อบจ.ลําปาง   
  

ประธานสภาฯ  เชิญนายกฯ เสนอญัตติ 
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นายกฯ   เรียน    ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ  ขอขออนุมัติทําบันทกึข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ของ อปท. 

ในการบริหารจัดการขยะฯ กับ อบจ.ลําปาง    
หลักการ    

 

เทศบาลตําบลเมอืงยาว  จะดําเนินการจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบรหิาร 
จัดการขยะมูลฝอยของจังหวัดลําปาง ระหว่างองค์การบรหิารส่วนจงัหวัดลําปาง กับ เทศบาลตําบลเมอืงยาว และ
องค์การบรหิารส่วนจังหวัดลําปางได้กําหนดวันลงนามบันทกึข้อตกลงดงักล่าว ในวันที่ 29 กันยายน 2563 ซึ่ง
จะต้องไดร้ับความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินด้วย   
 

เหตผุล 
เพื่อให้การบริหารจัดการขยะในตําบลเมืองยาว เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จงึมีความจําเป็นในการ 

ขออนุมัติทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ของ อปท.ในการบรหิารจัดการขยะฯ กบั อบจ.ลําปาง เพื่อนํา
ขยะมูลฝอยในเขตพื้นที่ของตําบลเมืองยาวไปกําจัดที่ศูนย์จดัการจัดการขยะฯ ของ อบจ.ลําปาง ต่อไป  
 

ระเบียบกฎหมาย 
  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  และที่แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงฉบบัที่ 13 พ.ศ.2552 
มาตรา ๕๗ ทวิ  เทศบาลอาจทํากิจการนอกเขต เมื่อ  (๒) ได้รับความยินยอมจากสภาเทศบาล คณะกรรมการ
สุขาภิบาล สภาจังหวัด หรือสภาตําบลแหง่ท้องถ่ินที่เกี่ยวข้อง    
 
 
 
 

ดังนั้น นายกเทศมนตรีตําบลเมอืงยาว จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว เพื่อขอ 
ขออนุมัติทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ของ อปท.ในการบริหารจัดการขยะฯ กับ อบจ.ลําปาง   ตาม
หลักการและเหตุผลข้างต้น 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ 

สท.ขจร   เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาทุกท่าน 
ขอให้เปิดญัตติ ข้อ 2.3 เรื่องการทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ซึ่งไม่ได้ระบุ
จํานวนเงิน ลงในรายละเอียด 

 
ประธานสภาฯ  เชิญเจ้าหน้าที่ช้ีแจงรายละเอียด 

หัวหน้า สป.  เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บรหิาร สมาชิกสภาทุกท่าน 
เนื่องจากท่านนายกได้มอบหมายให้ ผมและเจ้าหน้าทีส่าธารณสุข ร่วมรับฟังการบันทึก
ข้อตกลงความร่วมมือ (MOU)ของ อปท. ในการจัดการขยะฯ กับ อบจ.ลําปาง  
ทาง อบจ.ลําปาง ยังจัดข้อมูลในการทํา MOU ไม่แล้วเสรจ็ แต่ลักษณะการทําบันทกึ
ข้อตกลง จะเหมือนกบัปทีี่ผ่านมา ส่วนครั้งนีจ้ะได้จัดทําไว้กอ่น เพื่อเร่งยื่นเสนอสภา
เทศบาลพิจารณาก่อน สําหรบั อปท.ทุกแห่งต้องรบีดําเนินการนําเรือ่งเพื่อใหส้ภา
เทศบาลพิจารณาเห็นชอบก่อนครับ  อัตราการเก็บขยะมลูฝอย 150 บาท ต่อตัน 
เดิมในปีทีผ่่านมา อบจ.ลําปาง ได้ขอรับเงินอุดหนุน เป็นเงิน 120,000 บาท โดย
คํานวณจากปริมาณขยะโดยเฉลี่ยของตําบลเมอืงยาว ปี 2561 ครับ 
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สท.บุญเชิด  ขอสอบถามเรือ่งเงินอุดหนุนให้กบั อบจ.ลําปางครบั อยากทราบว่าเทศบาลต้องจ่ายทั้ง 2  
รายการหรอืไม่ครับ ทัง้เงินอุดหนุน 120,000 บาท และ อตัราการเก็บ 150 บาท ต่อตัน  

หัวหน้า สป. รายละเอียดส่วนน้ี ทาง อบจ.ลําปาง จะแก้ไขข้อความอีกครัง้ซึ่งน่าจะทราบรายละเอียด
ที่ชัดเจน ในวันที่ท่านนายก ไปทํา MOU ครับ  แต่ทาง อบจ.ลําปาง ขอให้ทางเทศบาล
เสนอให้สภาเทศบาลฯ เห็นชอบก่อนครบั 

 
 

นายกฯ   เพื่อใหเ้ป็นไปตามบันทกึข้อตกลงความร่วมมือระหว่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปางกับ 
เทศบาลตําบลเมอืงยาว รายละเอียดดังนี ้
1. เทศบาลยินดีจะจ่ายค่าใช้จ่ายในการกําจัดขยะมลูฝอย ในอัตราค่าธรรมเนียมหรอื 
ค่าบริการ ในอัตรา 150 บาท ต่อตัน หรือในอัตราไม่เกินตามที่กฎหมายกําหนด ณ ศูนย์ 
จัดการขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจรของ อบจ.ลําปาง 
2. ทั้งสองฝ่ายจะร่วมมือกันเป็นระยะเวลา 25 ปี นับตั้งแตวั่นถัดจากลงนามในบันทึกนีเ้ป็น 
ต้นไป หรือหากจะมีการเปลี่ยนแปลงก็ใหเ้ป็นตามที่กฏหมายกําหนด  
3. เทศบาล มอบหมายให้ อบจ.ลําปาง ทําหน้าที่ในการกําจดัขยะมูลฝอยตามทีเ่ทศบาล  
นําเข้ามากําจัดที่ศูนย์จัดการขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจรของ อบจ.ลําปาง โดยอาศัย 
อํานาจตามระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
4. อบจ.ลําปาง สามารถจัดการขยะมลูฝอยด้วยตนเอง หรือมอบหายให้เอกชนดําเนินการ 
หรือร่วมลงทุนกบัเอกชนได้ ตามระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
5. อบจ.ลําปาง จะดําเนินการจัดการขยะมูลฝอยด้วยเทคโนโลยีใหม่ที่ถูกสุขลักษณะตามหลกั 
วิชาการด้วยวิธีการแปรสภาพขยะมลูฝอยเป็นพลังงานไฟฟ้า 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย อีกหรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมติ 
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU)  
ของ อปท.ในการบริหารจัดการขยะฯ กับ อบจ. โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ)  
 
ประธานสภาฯ  5.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2563  

      (กรณีที่ยังมิได้ก่อหนีผู้กพัน) ดังนี ้
1. โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านแม่ยามเหนือ หมูท่ี่ 8  งบประมาณ 204,600.-บาท 
2. โครงการก่อสร้าง รางระบายน้ํา คสล. บ้านสันกําแพงใต้ หมู่ที่ 14 งบประมาณ   
    194,500.- บาท 

                               3. จัดซื้อเครื่องปรบัอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000 บีทียู  
    จํานวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 24,200.- บาท รวม เป็นจํานวนเงิน 48,400.- บาท   
    ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีราคามาตรฐานครภัุณฑ์ 
4. โครงการก่อสร้างขยาย ถนน คสล.บ้านเวียงใต้ หมู่ที่ 2 งบประมาณ 439,600.- บาท 
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5. โครงการก่อสร้าง ถนน คสล.บ้านแม่ยามใต้ หมู่ที่ 9 งบประมาณ 330,100.- บาท 
6. โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล.รื้อถอนท่อระบายน้ําเดิม  บ้านเวียงทอง หมู่ที่ 15    
    งบประมาณ 119,800.- บาท 
7. โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์.บ้านใหมส่ามัคคี หมู่ที่ 11 งบประมาณ  
    499,300.- บาท 
8. โครงการวางท่อระบายน้ํา คสล. บ้านนาบัว หมู่ที่ 3  งบประมาณ 103,700.- บาท 
9. โครงการปรับปรุงถนนภายในเทศบาลตําบลเมืองยาว งบประมาณ 82,600.- บาท 
10. โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านใหมส่ามัคคี หมู่ที่ 11 งบประมาณ 140,500.- บาท 
11. จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ จํานวน 1 เครื่อง ราคา 17,000.- บาท ราคาตามที่   
กระทรวง ICT กําหนด 

 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกเสนอญัตติ 
 

นายกเทศมนตร ี  เรียน ประธานสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 

   กระผม ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖3 (กรณีที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน) มีหลักการและเหตุผลดังนี้  

หลักการ 
  ด้วยเทศบาลตําบลเมืองยาว จะดําเนินโครงการก่อสร้างพื้นฐานเป็นประโยชน์ต่อด้านบริการ
ชุมชนและสังคม ซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที ่ของเทศบาล  จ ึงขออนุมัต ิกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3 (กรณีที่มิได้ก่อหนี้ผูกพัน) ดังรายการต่อไปนี้  

1.  แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างขยาย
ถนน คสล. บ้านเวียงใต้ หมู่ที่ 2  กว้าง 4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทางยาว 195.00 เมตร หรือมีพื้นที่
ไม่น้อยกว่า 780.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรมทางหลวง
ชนบท เริ่มต้นบ้านนายฤทธ์ิ กาวิชัย สิ้นสุดบ้านนายกันหา น้อยใจยา งบประมาณ  439,600.- บาท  (สี่แสนสาม
หมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 

2. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน 
คสล. บ้านแม่ยามใต้ หมู่ที่ 9 กว้าง 4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทางยาว176.00 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่
น้อยกว่า 704.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรมทางหลวง
ชนบท  เริ่มตั้งแต่  วัดแม่ยามใต้  สิ้นสุด  บ้านนางป้อม น้อยใจยา งบประมาณ 330,100.- บาท  (สามแสนสาม
หมื่นหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 

3. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการวางท่อระบาย
น้ํา คสล. รื้อถอนท่อระบายน้ํา คสล.เดิม ขนาด 1.50 เมตร และวางท่อระบายน้ํา คสล.ใหม่ จํานวน 24 ท่อน 
พร้อมทําดาดคอนกรีตปากท่อ  ตามแบบแปลนของเทศบาลตําบลเมืองยาว บ้านเวียงทอง หมู่ที่ 15  บริเวณลํานํ้า
แม่ยาว  งบประมาณ 119,800.- บาท  (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

4. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างศาลา
ป่าช้า กว้าง  10.00  เมตร ยาว 15.00 เมตร สูง 3.00 เมตร   ตามแบบแปลนของเทศบาลตําบลเมืองยาว  
บริเวณสุสาน บ้านใหม่สามัคคี  หมู่ที่  11  งบประมาณ 499,300.- บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันสามร้อยบาท
ถ้วน) 
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5. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการวางท่อระบายน้าํ 
คสล. มอก.ช้ัน 3 ขนาด     0.60 เมตร จํานวน 27 ท่อนพร้อมบ่อพัก  4  บ่อ  ฝาปิดตะแกรงเหล็ก  ตามแบบ
มาตรฐานกรมทางหลวงชนบท   บ้านนาบัว  หมู่ที่  3  เริ่มต้นบ้านนายวิเชียร ตันฝั้น   สิ้นสุด บ้านนางน้อย เมือง
มาหล้า  งบประมาณ 103,700.-  บาท  (หนึ่งแสนสามพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

6. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน งานไฟฟ้าถนน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงถนน
ภายในเทศบาลตําบลเมืองยาว  ตามแบบแปลนของเทศบาลตําบลเมืองยาว   งบประมาณ 82,600.-  บาท  
(แปดหมื่นสองพันหกร้อยบาทถ้วน) 

7. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน 
คสล.  กว้าง  3.00  เมตร  หนา 0.15 เมตร  ระยะทางยาว 85.00 เมตร  หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 255.00 
ตารางเมตร  ตามแบบมาตรฐานงานทาง  สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  กรมทางหลวงชนบท  บ้านใหม่
สามัคคี หมู่ที่ 11  เริ่มตั้งแต่  บ้านนางทองใบ นันเปียง   สิ้นสุด  ถนนภายในหมู่บ้าน งบประมาณ 140,500.- 
บาท  (หนึ่งแสนสี่หมื่นห้าร้อยบาทถ้วน) 

8. แผนงานบริหารงานทั่ วไป   งานบริหารทั่ วไป   หมวดค่าครุ ภัณฑ์  ครุ ภัณฑ์สํ านักงาน  
เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง เป็นจํานวนเงิน  
24,200.- บาท  ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์     

9.แผนงานบริหารงานทั่วไป   งานบริหาร งานคลัง    หมวดค่าครุ ภัณฑ์   ครุ ภัณฑ์สํานักงาน  
เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 12,000 บีทียู จํานวน 1 เครื่อง เป็นจํานวนเงิน  
24,200.- บาท  ราคาและคุณลักษณะเฉพาะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  

10. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างถนน 
คสล. บ้านแม่ยามเหนือ หมู่ที่ 8  กว้าง 3.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ระยะทางยาว 136.00 เมตร หรือมีพื้นที่
ไม่น้อยกว่า 408.00 ตารางเมตร ตามแบบมาตรฐานงานทาง สําหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรมทางหลวง
ชนบท ถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน (แบบไม่มีรอยต่อตามยาว)ถนนเข้าป่าช้า งบประมาณ  204,600.- บาท  (สอง
แสนสี่หมื่นหกพันบาทถ้วน) 

11. แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน  งานไฟฟ้าถนน   ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ํา คสล. กว้าง 0.30 เมตร   ลึกเฉลี่ย  0.30  เมตร  ความยาวรวม   76.00 เมตร  ตามแบบมาตรฐาน
งานทาง  สําหรับองค์กรปกครองสว่นท้องถ่ิน  กรมทางหลวงชนบท  บ้านสันกําแพงใต้  หมู่ที่ 14  เริ่มตั้งแต่  บ้าน
นางจัน  มาเปียง  สิ้นสุด  บ้านนายสยาม เข่ือนแก้ว  งบประมาณ 194,500.- บาท  (หนึ่งแสนเก้าหมื่นสี่พันห้า
ร้อยบาทถ้วน) 

12. แผนงานสงัคมสงเคราะห์ งานบรหิารทั่วไปเกี่ยวกบัสงัคมสงเคราะห์  งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร ์สําหรับงานสํานักงาน* (จอขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท 
จํานวน 1 เครื่อง  เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจาป ีพ.ศ. 2563 ตามที่กระทรวง 
ITC กําหนด   

เหตุผล 
เนื่องจากใกลส้ิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2563   เพื่อให้การดําเนินการตามโครงการต่าง ๆ ของเทศบาลตําบลเมืองยาว 
สามารถแก้ไขปัญหาและบรรเทาความเดือดร้อนพร้อมทัง้ตอบสนองความต้องการของประชาชนในท้องถ่ิน และสร้าง
ความกินดีอยู่ดีให้แก่ประชาชนในท้องถ่ิน รวมตลอดถึงการดําเนินการต่างๆ ก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อทุกภาคส่วน 
เทศบาลตําบลเมืองยาวจึงขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กรณียังมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน  ดังกล่าวข้างต้น 
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ระเบียบหนังสือสั่งการ 
 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงินการฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน   
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน  พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับที่ 4)  พ.ศ. 2561   

หมวด 5 ข้อ 59  ในกรณีหมวดรายจ่ายค่าคุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันแต่ 
มีความจําเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินน้ันอีกต่อไปให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาได้ไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี   

หากองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินยังมิได้ดําเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่งให้ 
ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถ่ิน หรือกรณีมีความจําเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายการดังกล่าวที่ทําให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถ่ินแล้วแต่กรณี  

กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้ดําเนินการหรือมี 
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจํานวนน้ันตกเป็นเงินสะสม 
    

ดังนั้น กระผม นายกเทศมนตรีตําบลเมืองยาว จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 
เพื่อขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 2563 ตามหลักการและเหตุผลข้างต้น 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปราย อีกหรือไม่  ขอเชิญครับ 
   ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปราย  ต่อไปผมขอจะมติ และก่อนขอมต ิ
   เชิญ เลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ  นับองค์ประชุม 12 คน  องค์ประชุม ครบ 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบใหก้ันเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปงีบประมาณ พ.ศ.  
2563 (กรณีที่ยงัมิได้ก่อหนี้ผูกพัน)  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 11 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ, สท.ขจร คําโทะ๊)  

ระเบียบวาระที่  6 เรื่องอื่น ๆ 

นายกฯ 6.๑ เรื่องการจัดงานประเพณีลอยกระทง ปีนี้ ตรงกบัวันที่ 31 ตุลาคม 2563 กําหนด
เร็วข้ึนกว่าทุกป ีจึงอยากจะหารือกับสมาชิกสภาทุกท่านว่าเทศบาลฯจะจัดงานประเพณี
เหมอืนเดิมทุกปี หรือจัดแบบไม่มีมหรสพ 

ประธานสภาฯ การจัดประเพณีอย่างยงัคงมี แต่การแนวทางการจัดงาน ควรดูสถานการณ์ข้างหน้าว่าจะ
เป็นอย่างไร 

สท.ใบ ผมคิดว่าสถานการณ์ น่าจะดีข้ึน และถ้ามีงบประมาณในการจัดงาน กระผมอยากใหม้ี
การจัดงานครับ 

 

 

https://www.google.com/search?q=%E0%B8%A1%E0%B8%AB%E0%B8%A3%E0%B8%AA%E0%B8%9E&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwiR64vj05DsAhX17HMBHZwXCWsQkeECKAB6BAgNECo
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นายกฯ เรื่องของงบประมาณ  ซึ่งเดือนตุลาคม 2563 เป็นปีแรกของปีงบประมาณ ผกก็เกรงว่า
งบประมาณที่ได้รับมานั้น จะเพียงพอในการจัดงานหรือไม่อย่างไร ควรดูแนวทางของ
จังหวัดด้วยครบั  สําหรบัเรื่องประเพณียงัคงมเีหมอืนเดิม แต่เรื่องการจัดงานคงต้องดู
สถานการณ์ก่อนครับ 

 ขอเพิ่มเตมิ เรือ่งโครงการที่พจิารณากันในวันน้ีเป็นงบประมาณจากเงินเหลือจ่ายทั้งหมด 
ผมในฐานะผู้บริหาร ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ให้ความเห็นชอบทุกโครงการ ที่
จะได้พัฒนาพื้นที่ตําบลเมอืงยาว 

ประธานสภาฯ ครับ ผมอยากฝากถึงหัวหน้าสํานักปลัด ช่วยตรวจสอบเอกสารให้เกิดข้อผิดพลาดน้อย
ที่สุดครบั 

หัวหน้า สป. ผมต้องขอรบัผิดชอบในข้อผิดพลาดที่เกิดข้อครับ และในครัง้ต้อไปจะพยายามเข้มงวด 
ตรวจขันให้ดีกว่าน้ี  และอยากใหส้มาชิกสภาทักท้วงในข้อผดิพลาดใหเ้จ้าหน้าที่ได้แก้ไข 
ก่อนจะเข้าพิจารณาในสภาครับ ซึง่เราอยู่กบัแบบพี่น้องครับ 

ประธานสภาฯ การเรียกประชุมสภาในวันน้ีถือว่าเร่งด่วน เนื่องจากใกล้ปิดงบสิ้นปีงบประมาณ 

ผอ.กองช่าง ผมในฐานะ รกัษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ขออภัยเรื่องความผิดพลาดเรื่องเอกสาร 
จึงขอฝากหัวหน้าสํานักปลัดช่วยดู และตรวจสอบครบั 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดมีข้อเสนออื่น ๆ อีกไหมครบั หากไม่มีแล้ว  ขอขอบคุณทุกท่านทีม่า 
ประชุมในวันน้ี และกระผมขอปิดการประชุม ณ บัดน้ี 
 
 

ปิดประชุมเวลา  12.๐๐  น. 
 
 

     (ลงช่ือ)..............................................ผูจ้ดรายงานการประชุม 
                                                               (นางพรศรี  เหล่าจันตา) 
                                                       เลขานุการสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้จัดประชุมเพือ่พจิารณาตรวจรายงานการประชุม 

เมื่อ....7...ตุลาคม...2563......ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจําปี ๒๕๖3  เมื่อวันที่  28  กันยายน  ๒๕๖3  มเีนื้อหาครบถ้วนถูกต้องสมบรูณ์แล้วทกุประการ จึงลง
ลายมือช่ือไว้เป็นหลกัฐาน 
 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................ประธานกรรมการ 
                                                       (นายขจร  คําโท๊ะ) 
                                         สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมอืงยาว เขต 2 
 
 
   (ลงช่ือ)..........................................กรรมการ                     (ลงช่ือ)...............................................กรรมการ 
             (นายนพพร อิ่นคําตา)                                                (นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์) 
   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว เขต  2                     สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเมืองยาว เขต 1 
 
 
  
 สภาเทศบาลตําบลเมืองยาว  ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่....26...ตลุาคม....2563.......เห็นชอบรบัรอง 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเมอืงยาวสมัยวิสามญั สมัยที่ 1  ประจําปี ๒๕๖3 
 
 
    (ลงช่ือ)..............................................  
                                                (นายกิตติภณ  ใจ๋คําต๋า) 
                                            ประธานสภาเทศบาลตาํบลเมืองยาว 
 
     

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


